

新时代新征程新伟业

电商助农跑出“加速度”



本报阿克苏讯(文/图记者 刘红文 通讯员 江凯 艾热提)“直播间的宝宝们,你们好!新疆阿克苏冰糖心苹果水分足、糖分高,好吃看得见,买到就是赚到!”近日,在参加温宿县举办的“温宿优品我代言”网络直播大赛时,电商主播何敏热情洋溢地介绍阿克苏冰糖心苹果。

该县举办“温宿优品我代言”网络直播大赛,旨在挖掘和培育一批县域优秀电商直播人才,提升本土特色农副产品的知名度、影响力,助力特色农副产品销售,推动县域经济高质量发展。

地区特色农副产品种类丰富,杏子、葡萄、恰玛古,以及牛羊肉、驼奶等声名远扬,特色林果年总产近260万吨,产值180亿元。因地处边疆,受物流费用高、销售渠道窄的制约,农副产品销售难、增产不增收的问题一直困扰着广大农民。

精耕细作生产出来的特色农副产品怎样才能卖出去并卖个好价钱?这一直是地区各地探索的问题,最终得出的答案是依托浙江援疆资源,持续推进电子商务发展,培育一批电商达人、电商企业和电商公共服务中心,采取线上直播、网红带货等方式拓展销售渠道。

“欢迎大家来到我的直播间,今天下单给大家送福利,想知道直播间



在柯坪县举办的电商直播带货专业培训班上,电商主播正在直播带货。

福利是什么呢?”4月8日一大早,在阿克苏市电子商务产业园,阿克苏市汤米干鲜果品店负责人汤红梅打开抖音直播平台,对着镜头销售干鲜果品,短短几分钟内就有数十名观众下单。

“园区给我们免费提供办公场所和电商技能培训,通过直播平台,现在我每天能接到100多个订单。”汤红梅说,今年一季度,她在直播平台销售额达68万元。

“酒香也怕巷子深”,柯坪县玉尔其乡尤库日斯村村民阿不都拉·依不拉音

对此深有感触。以前,他家种的黄杏尽管品质好,但每年收获的季节都在为销售发愁。这两年,通过多次参加县里举办的电商直播带货专业培训班,他把自家种的黄杏卖到疆内外。他信心满满地说:“我要在电商平台卖出更多农产品,增收致富过上好日子。”

只要东西好、有口碑,不愁卖不出去。电商平台打破了销售的空间限制,越来越多人习惯在网上购物。地区各地抢抓电商发展机遇,纷纷组织开展系列电商技能培训、举办网络直

播大赛等活动,手把手扶持电商产业发展,助力农副产品销售,跑出兴农“加速度”。

随着“互联网+”不断发展,据不完全统计,目前仅阿克苏市电商就达到8770家,地区各地直接从事电商(含微商)产业人员逾2万人。记者从地区农业农村局了解到,今年一季度,地区各地依托农产品购销“两张网”,累计销售各类农副产品32.26万吨,同比增长33.84%,销售额14.88亿元,同比增长42.09%。



疆内首场!地区文旅推介会走进乌鲁木齐

本报乌鲁木齐讯(记者 吕娜 通讯员 刘雪妍)4月10日,“丝路古龟兹 神奇阿克苏”文化和旅游专场推介会在乌鲁木齐举行。

推介会上,地区推出四条精品旅游线路,介绍了重点项目以及“引客人阿”优惠政策等,全面展示阿克苏的优质旅

游资源和厚重历史文化底蕴。

乌鲁木齐市文旅局党组成员、局长朱新荣说:“乌鲁木齐与阿克苏两地各有特色、各有优势,合作前景广阔。希望借此机会,进一步加强两地文化旅游资源共享、品牌共建,共同为新疆旅游经济高质量发展做出新的更

大贡献。”

本次推介会,地区文化体育广播电视和旅游局与新疆文化旅游投资集团有限公司、乌鲁木齐市文旅局、昌吉回族自治州文化体育广播电视和旅游局、阿克苏文化旅游发展集团有限公司共同签订战略合作协议;新疆多浪龟兹国

际旅行社与中青旅新疆国际旅行社、乌鲁木齐铁道国际旅行社签订合作协议。两地将共同拓展合作空间、共促疆内文化旅游交流合作,共同唱响“新疆是个好地方”金字招牌。

地委委员、宣传部部长常玉轩参加推介会。

阿克苏文旅展区成“网红打卡点”

本报乌鲁木齐讯(文/图记者 吕娜 通讯员 周佩兰)“阿克苏的文旅展区真是让人眼前一亮,不仅让我们了解到阿克苏丰富的旅游资源,还感受到独具特色的历史文化韵味。”4月10日,参加完2023新疆文化旅游产业交易博览会暨第四届春季旅游博览会的河南游客张建军回到家后,仍在回味着以“丝路古龟兹 神奇阿克苏”为主题的文旅展区带给他的欣喜。

张建军通过微信告诉记者:“阿克苏文旅展区的展品种类丰富、多姿多彩,尤其是阿克苏木雕、库车铜器等非遗手工艺品精湛的制作技艺很吸引我,我要积极向身边人宣传推介阿克苏,今年争取和朋友一起去阿克苏旅游。”

4月8日,在2023新疆文化旅游产业交易博览会暨第四届春季旅游博览会上,地区以“丝路古龟兹 神奇阿克苏”



地区“丝路古龟兹 神奇阿克苏”文旅展区现场人气火爆。

为主题的文旅展区人气火爆,吸引很多参观者驻足“打卡”。

展区的整体设计以青金石绿为主

色调,随处可见的克孜尔壁画元素及其文创产品,以及民族乐器、木盘、木碗、木勺等,既有沧桑感,又有文化味。展

区布置了“新疆礼物—阿克苏好礼”展销区、非遗文化传承展示区、精美文创展示区,重点展示阿克苏的文化底蕴、人文风情、名胜古迹、自然风光、精品线路等旅游资源。在非互动体验区,柯坪县木勺非物质文化遗产传承人艾尔肯·吾甫尔现场展示柯坪木勺制作工艺,让参展者身临其境感受非遗文化魅力。

期间,地区文化体育广播电视和旅游局还组织召开了阿克苏文化和旅游(乌鲁木齐)推介会,通过景区(景点)图文展示、“新疆礼物—阿克苏好礼”文创产品展示、文化旅游宣传推介、发放宣传资料、现场洽谈对接等方式,宣传推介阿克苏文化旅游优质产品,向旅客、媒体和公众展示阿克苏文旅独特魅力,积极开展文旅项目的招引、对接、合作、培育等,进一步提升“丝路古龟兹 神奇阿克苏”品牌知名度和影响力。

地区各地各单位积极开展世界卫生日活动

倡导健康生活方式 携手共建美好家园



本报阿克苏讯(记者 吴智萍 通讯员 黄金 魏俊祥 尼加提·图尔洪)今年4月是第35个爱国卫生月,4月7日是第75个世界卫生日。连日来,地区各地各单位积极开展爱国卫生运动,推广普及健康知识,倡导文明健康绿色环保生活方式,营造爱祖国、讲卫生、树文明、重健康的浓厚氛围。

4月6日,拜城县卫健委联合文体广电和旅游局、生态环境局、住建局等单位及相关医疗机构,在广场、步行街等人员密集场所开展大型宣传活动。活动现场,工作人员通过悬挂横幅、

向辖区群众发放垃圾分类及健康知识科普资料,引导居民从自身做起,从点滴小事做起,树立人人有责的环保理念。医务人员还为前来咨询的群众免费测量血压、血糖,详细解答他们提出的问题,给出具体治疗方案和意见建议。

4月7日,阿克苏市城市管理局行政执法局、公安局、市场监督管理局、环保局以及街道等部门组成综合执法大队,对居民反映比较强烈的民生问题开展综合执法。

工作人员深入街道、社区,通过入户走访、实地查看的方式,就市场从业人员占道经营、油烟污染、室外烧烤、噪音扰民等方面进行检查,督促餐饮服务单位保持经营场所环境干净整洁,严格执行相关服务规范,共同打造整洁、安

全、放心的市场环境。

新和县城建管理监察大队召开规范流动摊贩、合理规划摊位工作宣传会,教育指导流动摊贩在指定区域开展经营活动,引导群众关注卫生健康,培养良好、文明生活习惯。

“爱护环境生活需要我们共同努力,我一定从自身做起,用实际行动为创造干净、整洁、宜居的美好家园努力。”新和县一商铺负责人张艳芬说。

4月7日,地区政协工委驻阿克苏市依干其镇良种尤喀克乔格塔勒村工作队与村“两委”组织开展“宜居观家园,健康新生活”主题爱国卫生运动。

活动中,党员干部志愿者手拿铁锹、扫帚、水桶,对辖区主干道、房前屋后、绿地花坛等进行环境卫生集中整治,全面提升人居环境,倡导“文明健康、绿色环保”的生产生活方式。

以「赛」坚定理想信念 以「竞」激发学习热情

本报阿克苏讯(记者 潘婷 通讯员 王楠)4月9日,“共学同讲二十大 团结奋进新征程”阿克苏地区农村(社区)党员学习党的二十大知识竞赛决赛落下帷幕。

此次知识竞赛由地委组织部主办,地区党员教育中心、阿克苏塔里木传媒集团承办,通过以赛促学、以学促行、比学赶超的方式,掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

从3月1日开始,各县(市)精心组织、各参赛选手用心准备,经过初赛、复赛,由隶属于同一党支部的无职党员组成的9支参赛队伍进入决赛。决赛内容围绕党的二十大精神,题目由易到难,分层次、分阶段设置个人必答题、团队必答题、抢答题、风险题4个环节,对参赛队伍的学习成果、临场应变能力和团队协作精神进行综合评判。

决赛现场,参赛选手精神抖擞、斗志昂扬,充分运用自身知识储备和语言

表达能力,大家反应迅速,抢答激烈,呈现了一场精彩的知识较量。知识竞赛环节结束后,地委组织部驻村点乌什县阿合雅镇托万克库由麦村农民文艺队带来精心编排的歌曲《祖国之情》歌舞表演《母亲是中华》等节目,用歌声、舞蹈为观众献上了一场精彩纷呈的文艺汇演。

比赛经过激烈角逐,最终产生了一等奖、二等奖、三等奖、优秀组织奖。“通过这次竞赛,我与其他县(市)的参赛选手相互交流,以赛促学,我将努力争取获得更大进步。”在决赛中排名第二的阿瓦提县塔木托拉克镇塔木托拉克村党员古力胡马·乌雪尔说,“作为一名农

民党员,我将以此次竞赛为契机,把学习贯彻党的二十大精神引向深入,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。”

在自治区党员教育中心的指导帮助和积极宣传下,55万余名网友通过阿克苏“H苹果红了”手机客户端在线观看决赛全程直播。

“民族团结一家亲”专版 累计出版发行1000期



本报阿克苏讯(记者 邓丽娟)今天,《阿克苏日报》(维吾尔文)“新时代新农村——民族团结一家亲”专版累计出版发行1000期。为庆祝这个特殊的日子,地区融媒体中心记者深入基层,采访了广大读者。

“新时代新农村——民族团结一家亲”是《阿克苏日报》(维吾尔文)的第4版,整版内容由国家通用语言文字、汉语拼音和维吾尔文组成,“维汉互译”的形式更有利于各族干部群众之间沟通交流。

因为有了这个专版,《阿克苏日报》(维吾尔文)被亲切地称为“民族团结一家亲”报。每年,地区各族干部都会为自己的结对亲戚订阅这份报纸。“有了这份报纸,农业上遇到技术难题不用愁,医药、健康等方面知识不用找,给我们的生产生活带来了很多方便,最重要的是从报纸上能轻松学习国家通用语言文字,这几年亲戚每次来家里,都会夸我国家通用语言有进步。”沙雅县红旗镇先进村村民阿斯古丽·木木提告诉记者,“这不是一份简单的报纸,更是亲戚对我们的一份关心。”

对于学龄儿童来说,读报是他们获取知识的一个便捷途径。“这上面标有拼音,有些不认识的字,通过拼音也能

读出来,再配上一本字典,边阅读边理解,很容易读懂。”库车市哈尼喀塔木乡中心小学五年级学生玛依热·阿布都热合曼指着报纸上的专版对记者说。

与玛依热·阿布都热合曼家结亲戚的,是库车市融媒体中心干部蔡蕊,在该村担任驻村工作队第一书记、工作队队长期间,他还当起了村里小朋友们的国家通用语言老师,经常为他们普及中华优秀传统文化等方面知识。“《阿克苏日报》(维吾尔文)‘新时代新农村——民族团结一家亲’专版是孩子们现成的课外读物,对于他们的父母来说,这份报纸是农忙时的好帮手,农闲时也丰富了大家的精神文化生活。”蔡蕊说。

“针对少数民族农牧民的不同需求,我们开设了实用技术、健康提示、科普知识、民族团结故事、乡村振兴故事、英雄烈士谱、‘每日两句学习国家通用语言’‘我们一起学法律’等近20个栏目,经过四年多的发行,这份报纸在全地区农牧民群众中很受欢迎。”地区融媒体中心全媒体管理部副部长阿布都沙拉木·阿布力孜介绍,“我们《阿克苏日报》(维吾尔文)从过去的年发行量不足两万份,到现在的6.5万份,2022年发行量是历年最高的,达到近8万份。我们现在到农村,能明显感受到农民群众身上的变化,是知识的力量让他们变得更加自信。”

地区首个校园反诈工作室揭牌成立

本报阿克苏讯(记者 邓丽娟 通讯员 王佳)4月5日,地区首个校园反诈工作室暨普法教育基地在新疆理工学院揭牌成立,标志着地区深化打击治理电信网络诈骗违法犯罪,促进警民共建共治共享社会治理新格局,全力推动反诈精准化、社会化、高效化建设迈上新台阶。

工作室内,“不轻信、不转账、不参与、不泄露”的宣传标语格外醒目,“校园贷”“买卖游戏账号诈骗”“冒充电商物流客服诈骗”等各类常见电信网络诈骗手段及反诈知识布满墙面,电子大屏播放的反诈宣传教育视频时刻警醒广大师生谨防上当受骗、保护自身安全。

该工作室由地区反诈中心与温宿县反诈中心联合共建,汇聚学校信息、科研、网络等资源力量,日常由学校社团组织、反诈志愿者协助民警开展工作,主要承担搜集涉校诈骗警情、策划开展主题活动、线上线下联动宣传等任务。工作室还建立了积分制度,通过定期发放礼品激发师生参与热情,推动形成“全民反诈”热潮。

自治区党委第一巡视组巡视阿克苏地区工作动员会召开

(上接一版)自治区党委巡视组将在阿克苏地区工作2个半月左右。巡视期间设专门值班电话0997-2128077;专门邮政信箱:新疆阿克苏地区阿克苏市A013号信箱。巡视组每天受理电话的时间为:10:00-20:00。巡视组受理信访时间截止到2023年5月25日。根据巡视工作条例规定,自治区党委巡视组主要受理

反映阿克苏地区地市级领导班子及其成员、其他厅级干部、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由阿克苏地区和有关部门认真处理。

蓝图变成现实,仍然要靠拼、要靠干。坚持学思用贯通、知信行统一,以学铸魂,以学增智、以学正风、以学促干,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,我们就一定能在强国建设、民族复兴新征程上创造新的更大奇迹。 新华社北京4月7日电